

昭通日报

2025年1月21日 星期二
甲辰年十二月廿二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号 昭通发布客户端 扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10041期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:曹阜金 今日4版

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代化新征程上展现新担当新作为。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大对支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

要留清气满乾坤

——2024年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

——详见第2版

新春走基层

昭通迎春节 文化活动丰富多彩

本报讯(记者 马礼琼 闪光灯)热热闹闹迎春节,欢欢喜喜过大年。1月18日,由昭通市委统战部、昭阳区委宣传部主办的“我们的节日·春节——新时代‘昭通印象’群众性文化活动”在昭阳区望海楼公园举行。本次活动内容丰富多样,包括了观赏演出、赠送春联、参与游戏等,吸引了数千名群众前往参与,共同感受浓浓的“年味”。

文艺表演精彩纷呈。舞台上,《共铸中国梦》《半城月光》《幸福中国一起走》等歌舞表演令人目不暇接;而川剧变脸《蜀戏天下》、京剧《智取威虎山》等传统戏曲节目更是展现出中华优秀传统文化的博大精深,让现场观众领略到了传统戏曲的独特魅力。

书画送福深受喜爱。活动现场还邀请了本土的书画爱好者为群众书写春联、绘制年画。前来领取春联和年画的市民络绎不绝,每个人脸上都洋溢着喜悦的笑容。

“今天的活动氛围特别好,无论是台上的演员还是主持人,都表现得非常出色。现场写字的老师也写得非常好,已经很有年味了。”市民曾海彬表示,带着家人一起参加这样的活动非常开心。

此外,活动现场还设置了一系列丰富多彩的互动游戏,如套圈、投壶、射箭等,同时还开展了科普、法律、就业等宣传活动,设置的全民阅读惠民书市也为群众提供了丰富的选择,让大家在欢乐中收获知识。

威信开展

“新春人才服务月”活动

本报讯(通讯员 曹馨心 冯正党)近日,威信县组织开展了“新春人才服务月”活动,旨在将技术、服务与健康送至基层群众及企业之中。

活动期间,威信县农业农村局组织农林科技专家到双河苗族彝族乡天池村开展培训,向群众讲解甜柿的栽培技术和管理要点,让群众“沉浸式”体验甜柿管护过程。

培训现场,农技专家以通俗易懂的语言向村民详细介绍了甜柿的品种选择、栽培技巧、修剪管理方法以及病虫害防治等知识。随后,专家进行现场示范操作,演示如何剪除重叠枝、伤残枝。培训现场气氛热烈,村民们积极参与实践,体验甜柿枝条的修剪过程,并自发组队进行修剪竞赛。

下一步,威信县将继续聚焦乡村振兴战略部署和重点领域司法保护,彰显了司法人文关怀;省人民检察院秉持“小案件大民生”理念,有力守护了人民群众的美好生活,让人民群众感受到司法为民和公平正义就在身边,彰显了公平正义的价值追求。

郭大进还就进一步加强林长制督察工作,提供更多优质司法公共服务提出建议。

杨承新、王斌等参加。



随着春节的临近,为确保广大人民群众能够度过一个欢乐、祥和的新春佳节,水富市积极采取措施,全力保障春节期间市场供应和价格平稳运行,确保群众的“米袋子”“菜篮子”和“果盘子”供得上、价格稳。图为水富市市场监督管理局工作人员在超市开展食品安全和价格监管。

通讯员 周娟 杨娇 冯麒曼 摄

省政协十三届三次会议在昆闭幕

王宁王子波等在主席台就座 刘晓凯作闭幕讲话 赵金主持会议通过政协云南省第十三届委员会第三次会议政治决议等

本报讯(云南日报记者 王雪飞 张潇予)1月20日下午,政协云南省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程,在昆明胜利闭幕。

中共云南省委书记王宁,省委副书记、省长王子波等在主席台就座。省政协主席刘晓凯作闭幕讲话,常务副主席赵金主持会议,副主席高峰、杨宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、童志云、李学林、王以志、张宽寿,秘书长张荣明出席。

会议应出席委员619人,实际出席566人,符合规定人数。

会议通过了政协云南省第十三届委员会第三次会议关于政协云南省第十三届委员会常务委员会工作报告的决议,通过了政协云南省第十三届委员会第三次会议关于十三届二次会议以来提案工作情况报告的

决议,通过了政协云南省第十三届委员会提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告,通过了政协云南省第十三届委员会第三次会议政治决议。

刘晓凯在讲话中说,在中共云南省委领导下,经过全体委员和与会同志的共同努力,政协云南省第十三届委员会第三次会议圆满完成了各项议程。会议期间,省委书记王宁、省长王子波等省领导出席开幕会和闭幕会,参加界别联组协商会,与委员共商发展大计、共议改革良策、共谋惠民之举。全体委员和与会同志以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、强烈的使命担当,聚焦“3815”战略发展目标,踊跃提交提案、深度协商议政、积极建言资政,认真讨论审议有关报告,顺利完成选举任务,充分展

示了委员忠诚履职、为民尽责的情怀风采。

刘晓凯表示,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇之年。齐众心、汇众力、聚众智,人民政协责任重大、使命光荣。省政协要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,紧紧围绕省委工作部署,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持党政所需、群众所盼、政协所能、委员所长紧密结合,多建可行可用之言,多聚同心同行之力,多做助推助力之事,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝

聚智慧、凝聚力量。

刘建强强调,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共云南省委领导下,牢记嘱托、感恩奋进,同心同德、群策群力,为谱写好中国式现代化云南篇章作出新的更大贡献。

应邀出席闭幕会的领导还有:冯志礼、刘洪建、杨亚林、邱江、刘非、赵俊民、杨斌、李小三、宗国英、王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、王显刚、郭大进、杨洋、刘勇、王正英、胡大鹏、张宏伟、王光辉等。

住滇十四届全国政协委员,退出履职的省级领导,驻滇解放军和武警部队领导同志,省委、省政府有关部门负责同志,海外侨胞代表等应邀出席闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

省十四届人大三次会议昭通市代表团举行全体会议 审议人大常委会和“两院”工作报告

郭大进参加 苏永忠主持

本报讯(记者 游考)1月20日,云南省第十四届人民代表大会第三次会议昭通市代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告、法检“两院”工作报告。

副省长郭大进参加审议。苏永忠主持会议。

郭大进在发言中说,省人大常委会、省高级人民法院、省人民检察院3个工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党

的二十大和二十届二中、三中全会精神,诠释了为大局服务、为法治担当、为人民司法的履职实践,是有政治高度、法治力度、民生温度的好报告。完全赞成3个报告。

郭大进说,2024年,省人大常委会、省法检“两院”围绕省委“3815”战略发展目标,紧扣加快辐射中心建设、发展壮大“三大经济”、打造一流营商环境等中心任务,履职尽责,推动中央和省重大决策部署落地落

实,彰显了服务大局的政治担当。准确把握形势,以改革创新服务民生、促进发展,特别是省人大常委会紧扣全省经济领域重点改革攻坚任务开展监督,以良法保障善治,寓支持于监督之中,彰显了创新发展的时代气息。始终坚持以人民为中心的发展思想,切实为群众排忧解难,省人大常委会围绕就业、创业、教育、医疗等重点民生领域进行立法、监督,让人民群众感受到了法治的

“温度”;省高级人民法院深化民生领域司法保护,彰显了司法人文关怀;省人民检察院秉持“小案件大民生”理念,有力守护了人民群众的美好生活,让人民群众感受到司法为民和公平正义就在身边,彰显了公平正义的价值追求。

郭大进还就进一步加强林长制督察工作,提供更多优质司法公共服务提出建议。

杨承新、王斌等参加。

让民族团结进步之花结出更加丰硕的果实

王德波

2025年是习近平总书记视察昭通十周年。十年来,昭通市深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想及考察云

南重要讲话精神,始终将铸牢中华民族共同体意识贯穿于全市经济社会发展各领域,全市展现出“各族群众携手并进、共创繁荣的新风

貌”。2024年,昭通市经济总量取得历史性跨越,提前一年突破2000亿元大关,民族团结进步事业持续深化,市委统战部等2个集体及1

名个人获全国民族团结进步模范表彰,新时代“昭通印象”愈发深入人心。

下转第2版

绘就团结和谐“同心圆”

◆记者 陈忠华

“云南要努力成为我国民族团结进步示范区。”“要实施好促进民族地区和人口较少民族发展、兴边富民行动等规划,不断提高各族群

众生活水平。”2015年、2020年,习近平总书记两次考察云南,为云南民族地区的发展指明了方向、擘画了宏伟蓝图。

十年来,昭通市牢记习近平总书记的殷殷嘱托,完整、准确、全面贯

新发展理念,全力推进民族团结进步示范区建设。昭通市推动经济政策与民族政策同向发力,提升经济社会发

展水平,不断铸牢中华民族共同体意识,共同绘就了乌蒙山区的团结和谐“同心圆”。

下转第2版

牢记嘱托再奋进 凝心聚力谱新篇